

Кони-Кировск точка ру

Кировск. В городе существует уникальный объект – конный клуб «Ласточка», который 28 августа отпраздновал 15-летний юбилей. Добрый десяток лет клуб базируется в Полярно-альпийском ботаническом саду и участвует в реализации образовательно-реабилитационной программы, разработанной специалистами лаборатории «Экотерапии и образовательных программ» ПАБСИ.

Терапия от природы

Более сотни особенных «пациентов» проходят терапию у кировских непарнокопытных «докторов»: детишки с тяжёлыми диагнозами, молодёжь и взрослые из психоинтернатов, воспитанники социальных приютов и специализированных групп детских садов. Гостями клуба бывают и пациенты областной психиатрической больницы. Оказывается, лошади могут научить человека... разговаривать! Ведь с ними порой легче начать общаться, чем с людьми – не так страшно.

Двенадцатилетний Миша Беляев восемь лет регулярно приезжает в клуб «Ласточка» (кстати, название клуба произошло от имени первой его лошади). Он не может сидеть

без опоры, а вот на лошади, к радости родителей и инструктора, держит равновесие, у него укрепляются мышцы спины. Чтобы провести занятие с таким ребёнком, требуются минимум три хорошо подготовленных человека: инструктор, коновод и помощник инструктора. Такие специалисты есть.

Каникулы на конюшне

Практически все животные в конном клубе со сложной судьбой. Некоторых из них пришлось буквально спасать, выкупая у нерадивых хозяев. Последний из спасённых – прежде дикий гнедой красавец Булат – нынче самый спокойный, ласковый и любимый конь у маленьких гостей



Волонтер Яна Швед верхом на Бонифации

клуба. А заслуга в его спасении по праву принадлежит неравнодушной, любящей животных Наталье Соловьёвой, директору Кировского ДК. Кстати, год назад «Ласточка» стала одним из клубных формирований Дворца.

В штате клуба всего два человека. Справедливо будет сказать, что многое держится на волонтёрах. Местные школьники и студенты круглый год ухаживают за лошадьми, кормят их, помогают инструктору во время занятий. А летом при поддержке молодёжной организации «Новые горизонты» и Кировского Центра занятости ребята могут даже подзаработать. По словам руководителя

«Новых горизонтов» Елены Григорьевой, в июне в конном клубе трудились восемь мальчишек и две девушки – Анастасия Рунова и Евгения Пахомова. Девчонки в итоге все каникулы провели на конюшне, им также помогали 15-летние кировские школьницы Лиана Юдина и Татьяна Жданова.

И манеж, и конный парк

У «Ласточки» в Кировске много друзей. Школа искусств передала компактный снегоуборщик. ООО «Центр строительных материалов» построило открытый манеж – прекрасную площадку для

занятий со специальным мягким грунтом и дренажом, чтобы не скапливалась вода, а благодаря гранту областного правительства устроено его ограждение. Ребята из комбинатовской «молодёжки» не отказываются помочь в разгрузке сена, но больше всего сотрудники, волонтёры и пользователи клуба благодарны АО «Апатит». Предприятие помогло отремонтировать кухню, раздевалку, поменять старые окна на новые, подарило контейнер для хранения сена и построило пешеходный мост от дороги до конюшни. Теперь родителям детей с ограниченными возможностями здоровья не нужно делать большой круг по ботсаду, чтобы добраться до манежа. По мосту быстро и удобно провезти инвалидную коляску или санки зимой.

Через год-другой рядом, в живописнейшем месте, идеальном для реабилитации, появится и конный парк. Именно здесь в рамках программы летней занятости подростков отлично поработали дети из Кировска, приводя территорию в порядок. Но вручную, увы, не справиться. Нужна техника – трактор, грузовик для вывоза крупного мусора. Хотите помочь или просто полюбоваться на лошадей? Задайте на сайт клуба koni-kirovsk.ru, вам всегда будут рады.

Ирина МИНЗАРЬ